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 CIRCOLARE DI STUDIO 24/2015 

 

Parma, 03 Giugno 2015 

 

OGGETTO: Dichiarazioni d’intento in dogana per più importazioni 

 

Con la Risoluzione n. 38/E del 13.04.2015 l’Agenzia delle Entrate ha confermato la 

possibilità di presentare la dichiarazione d’intento per più importazioni, fino a 

concorrenza dell’importo indicato nell’apposito modello. Nonostante in un primo 

momento l’Agenzia delle dogane avesse sospeso tale possibilità, a causa dei numerosi 

errori riscontrati nella compilazione delle bollette doganali, successivamente 

l’orientamento delle Dogane (Nota n. 58510 del 20.05.2015) si è allineato con quello 

dell’Agenzia della Entrate permettendo di fatto, a decorrere dal 25.05.2015, l’utilizzo di 

una singola dichiarazione d’intento per effettuare più operazioni di importazione senza 

l’applicazione dell’IVA.  

Per l’esportatore abituale è sufficiente compilare la dichiarazione d’intento barrando la 

casella “importazioni” e indicando l’importo totale delle importazioni che si intendono 

effettuare senza che venga applicata l’IVA in Dogana. Rimane comunque ferma la 

possibilità di presentare una dichiarazione d’intento per ogni importazione indicando, in 

questo caso, l’importo stimato. 

 

Un’ulteriore semplificazione sul tema in esame, riguarda il venir meno dell’obbligo per gli 

esportatori abituali, di consegna in Dogana delle copie cartacee sia della dichiarazione 

d’intento sia della relativa ricevuta di presentazione. 

 

Nella predetta Nota n. 58510, divulgata dall’Agenzia delle Dogane, viene inoltre 

precisato che è esclusa la possibilità di modificare l’importo indicato in una dichiarazione 

d’intento qualora questa sia già stata utilizzata per un’importazione. Nel caso in cui però 

si verificassero delle rettifiche delle bollette doganali successive al loro svincolo, tali 

rettifiche verrebbero notificate telematicamente e in tempo reale all’Agenzia delle 

Entrate in modo che risulti possibile rettificare l’importo utilizzato e quello ancora 

residuo.   
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Per completezza si segnala che i controlli che verranno effettuati dall’Agenzia delle 

Dogane saranno principalmente i seguenti: 

- regolarità formale della dichiarazione d’intento; 

- capienza del plafond IVA (tale verifica verrà effettuata facendo riferimento 

all’importo indicato nell’apposito campo della dichiarazione d’intento trasmessa 

all’Agenzia delle Entrate); 

- la corrispondenza tra i dati dell’importatore e i dati del dichiarante riportati nella 

dichiarazione d’intento. 

 

Lo Studio resta a disposizione per qualsiasi chiarimento o approfondimento si rendesse 
necessario. 

 Federico Bottrighi 

 Luca Montali 


